

# BACHA NA VĚŘÁ MOBIL!

Čtvrtek, 20 leden 2009

Následující informaci - PRO MAJITELE MOBILNÍCH TELEFONŮ - berte zcela vážně (ověřeno na PČER), třeba někdo zachrání úřet za telefon. Jde o to že Vám někdo zavolá na mobil a představí se jako " PROVIDER" Vodafone, T-Mobile nebo Eurotel a pak Vás požádá o vyřukání kódu 09 a vysvětlí, že jde o ověření správné funkce telefonu.

Podvodníci mají k dispozici prostředky, díky kterým spolu se zadaným kódem pomocí SIM karty a pak s její kopii s tímto číslem a která jejich volání budete mít v úřtu vy. Současně se objevuje i vir, který zničí SIM kartu a pokodí telefon. Tento vir poznáte tak, že se Vám jako přichozí hovor zobrazí na displeji "A", "C" nebo "E". Rada zní hovory nezvedat a v případě, že Vás někdo požádá o zadání kódu, okamžitě zavšit. Protože se začaly praktikovat ve velkém měřtku, předejte sdělení co nejvíce lidem.

## A TEŽ - JAK JE TO OPRAVDU, PĚTELÉ...

Dobrý den,

pokud se týká této konkrétní přeměné informace, jedná se skutečně o tzv. "hoax", což je nepravdivá podvržená informace mající jediný cíl, kterým je mystifikovat příjemce zprávy a donutit jej připsat zprávu dále šířit. Primárním cílem takových zpráv je pouze jediný cíl - dohnout příjemce a dezinformovat jej.

Již v minulosti se objevovaly v rámci tzv. "hoax" i zprávy, které informovaly příjemce o nebezpečí přichozího volání z různých telefonních čísel na číslo uživatele nebo aplikaci různých číselných kódů v průběhu hovoru. V několika případech byla označena jako sdělení ministerstva vnitra a policie. V reálu však žádné takové zprávy v ČR ve skutečnosti nikdy nebyly sdělovány.

Pro informaci uvádím, že doposud jsme preventivně informovali veřejnost jen v případě tzv. "žlutých linek" v návě automatickým přeměrováním pomocí tzv. "dialer", kdy se jednalo o volání na telefonní čísla, která jsou zpoplatněna zvýšenou tarifací (většinou v rozsahu 60 Kč za min.). Tato informace se ale týkala připojení do sítě Internet pomocí vytáčeného připojení (tzv. dial-up).

S pozdravem

por. Bc. Karel Kuchařík,

vedoucí oddělení

internetové kriminality

Policejního prezidia ČR